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دولت در دوران جنگ و پس از 
آن پرداخت و یکی از مهم‌ترین 
عوامل موفقیت در مدیریت بازار 
و تأمین کالا را »تفویض اختیار 
به استانداران« دانست. او گفت 
این سیاست که از ابتدای دولت 
دنبال می‌شد، در روزهای بحرانی 
جنگ کارآمدی خود را نشان داد و 
موجب شد بسیاری از فرآیندهای 
اداری تسهیل و سرعت تأمین 
کالا و ترخیص محموله‌ها به‌طور 

چشمگیری افزایش یابد.
او درادامه سخنانش، حذف ارز 
ترجیحی را نیز از دیگر تصمیمات مهم 
دولت برشمرد و اظهار کرد: »اگر این 
سیاست اجرا نشده بود، کشور در 
دوران جنگ با مشکلات جدی در 
تأمین ارز و کالاهای اساسی روبه‌رو 
می‌شد.« به گفته طباطبایی، اگرچه 
جامعه همچنان با مسأله تورم و گرانی 
مواجه است اما دولت توانسته از بروز 
کمبود گسترده کالا جلوگیری کند. 
موضوعی که در شرایط جنگی اهمیت 

فراوانی داشت.
طباطبایی تأکید: »کنترل تورم 
مهم‌ترین  از  یکی  همچنان 
اولویت‌های دولت است، هرچند 
بخشی از فشارهای اقتصادی ناشی 
ج از کنترل  از جنگ و تحریم‌ها خار
مستقیم دولت است.« او از بررسی 
پیشنهادهای مختلف برای افزایش 

اعتبار کالابرگ خبر داد و گفت 
دولت در حال تأمین منابع لازم 
برای تقویت حمایت‌های معیشتی 
از اقشار مختلف جامعه است تا آثار 
افزایش قیمت‌ها بر زندگی مردم 

کاهش یابد.
 

از همبستگی مراقبت کنیم
طباطبایی در ارزیابی عملکرد دو 
سال نخست دولت چهاردهم 
اظهار کرد اگرچه انتظارات از دولت 
بیش از دستاوردهای فعلی بوده 
است اما باید شرایط خاص کشور، 
جنگ، فشارهای خارجی و مجموعه 
متغیرهای پیش‌بینی‌ناپذیر را نیز در 
نظر گرفت. به اعتقاد او، دولت در 
چارچوب امکانات و محدودیت‌های 
موجود عملکرد قابل قبولی داشته 
و در صورت بهبود شرایط، سرعت 
تحقق برنامه‌ها در دو سال آینده 
افزایش خواهد یافت. به گفته 
طباطبایی، در پی وقوع جنگ، 
خسارت‌های انسانی و اقتصادی 
بسیار جدی به بار آمد اما جنگ، 
همدلی و همبستگی را به ما هدیه 
داد. اگر از این همبستگی، همدلی 
و وحدت مراقبت به عمل آید، 
گام‌های بعدی خود را با استحکام 
بیشتری برخواهیم داشت. معتقدم 
این جامعه، دشواری‌های بعدی را 

آسان‌تر و ساده‌تر طی خواهد کرد.

خبر

عارف در دانشگاه علم و صنعت:

 مهاجرت معکوس نخبگان
و اساتید را محقق کنیم

محمدرضا عارف معاون اول رئیس‌جمهوری در بازدید 
از دانشگاه علم و صنعت و دیدار با رئیس، مدیران 
و اعضای هیأت علمی این دانشگاه، با اشاره به عبور 
کشور از توطئه‌ها، کودتاها و جنگ‌های مختلف در پنج 
دهه گذشته، گفت: »دشمن در جنگ ۱۲ روزه به دنبال 
سرنگونی نظام بود اما مردم محاسبات او را بر هم زدند 
و در جنگ رمضان نیز با وجود خسارت‌ها و شهادت‌ها، 
ملت ایران توانست قدرت پوشالی آمریکا را به شکست 
بکشاند.« وی با اشاره به تغییر شرایط کشور پس از جنگ 
رمضان افزود: »در این شرایط، دانشگاه‌ها مسئولیت 
مهم‌تری بر عهده دارند. دانشگاه‌ها از ابتدای انقلاب 
نقش تمدن‌سازی داشته‌اند و امروز نیز باید در حل 
چالش‌های کشور، توسعه علم و فناوری و دستیابی به 
مرجعیت علمی در جهان نقش‌آفرینی کنند.« معاون اول 
رئیس‌جمهور با بیان اینکه جنگ‌های امروز، جنگ‌های 
علم و فناوری است، تصریح کرد: »پیشرفت‌های علمی و 
فناورانه کشور در جنگ اخیر نقش تعیین‌کننده‌ای داشت 
و به همین دلیل دشمن دانشگاه‌ها و مراکز علمی را هدف 
قرار داد.« وی تأکید کرد: »با وجود نخبگان، متخصصان و 
دانشگاهیان کشور هیچ نگرانی درباره بازسازی، بهسازی 
و نوسازی مراکز آسیب‌دیده وجود ندارد و دانشگاه‌ها باید 
در تدوین برنامه‌های کشور متناسب با شرایط جدید 
پساجنگ نقش محوری ایفا کنند.« عارف همچنین با 
اشاره به موضوع مهاجرت نخبگان گفت: »در جنگ 
تحمیلی دوم و سوم شاهد مهاجرت معکوس نخبگان و 
مردم به کشور بودیم. باید از ظرفیت ایرانیان علاقه‌مند 
به خدمت به کشور استفاده کنیم و با طراحی مشوق‌های 
مناسب، زمینه بازگشت نخبگان و اساتید را فراهم 
سازیم.« وی افزود: »نباید به دنبال این باشیم که چرا 
اساتید مهاجرت کرده‌اند، بلکه باید به بازگرداندن آنان 
بیندیشیم. با جذب متخصصان و اساتید ایرانی می‌توان 
فناوری‌های نوین و دانش روز دنیا را به کشور منتقل 
کرد.«معاون اول رئیس‌جمهور در پایان بر ضرورت تقسیم 
کار ملی میان دانشگاه‌ها و سایر نهادها برای پیشبرد 
برنامه‌های راهبردی کشور تأکید کرد و گفت: »دولت 
نیز وظیفه دارد مسائل معیشتی اساتید و دانشجویان را 
پیگیری کند و یکی از برنامه‌های دولت، حرکت به سمت 

تبدیل دانشگاه‌ها به نهادهای علمی عمومی است.«

بهترین پاسخ 
به جریان‌های 

اختلاف‌افکن، 
تقویت وحدت 
ملی و افزایش 

مشارکت 
اجتماعی 
است، نه 

برخوردهای 
سلبی و 
سیاسی

معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر رئیس‌جمهور در گفت‌وگو با ایرنا: 

اختلاف‌افکنان، صدای بلند دارند اما اقلیت هستند

معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی 
دفتر رئیس‌جمهور با اشاره به اینکه 
»وفاق« اصلی‌ترین رویکرد دولت 
چهاردهم است، شایعاتی نظیر 
استعفا یا کناره‌گیری رئیس‌جمهوری 
را ادعایی  فاقد هرگونه مبنای واقعی 
دانست و تأکید کرد هیچ اختلافی 
میان رئیس‌جمهوری، نیروهای 
نظامی و دیگر ارکان حاکمیت 
وجود ندارد. مهدی طباطبایی در 
گفت‌وگو با ایرنا، افزود: »ممکن 
است در برخی موضوعات اجرایی 
تفاوت  جزئی  راهبردهای  یا 
دیدگاه‌هایی وجود داشته باشد، اما 
این تفاوت‌ها امری طبیعی است و 
نباید به‌عنوان شکاف و تقابل تعبیر 

شود.«
او معتقد است دشمنان کشور پس 
از ناکامی در حوزه‌های سیاسی و 
نظامی، تلاش دارند از طریق دامن 
زدن به شایعات و القای اختلاف، 
سرمایه اجتماعی و همبستگی 
ملی را هدف قرار دهند. از نگاه 
وی، افرادی که چنین روایت‌هایی 

را ترویج می‌کنند، هرچند صدای 
بلندی دارند اما از پشتوانه اجتماعی 
عمیقی برخوردار نیستند و در میان 
افکار عمومی و حتی در جریان‌های 
سیاسی نزدیک به خود نیز در اقلیت 

قرار دارند.
معاون ارتباطات دفتر رئیس‌جمهور 
رهبر  تأکیدات  به  اشاره  با 
پرهیز  درباره  اسامی  انقاب 
اختلافات  برجسته‌سازی  از 
که  مواردی  در  »حتی  گفت: 
اختلاف‌نظرهای طبیعی و موجه 
وجود دارد نیز نباید زمینه تشدید 
فراهم  اجتماعی  شکاف‌های 
شود.« به باور او، بهترین پاسخ به 
جریان‌های اختلاف‌افکن، تقویت 

وحدت ملی و افزایش مشارکت 
اجتماعی است، نه برخوردهای 

سلبی و سیاسی.
بر نقش  طباطبایی همچنین 
رسانه‌ها در حفظ انسجام ملی تأکید 
کرد و گفت باید از همه ظرفیت‌های 
رسانه‌ای برای مقابله با جریان‌هایی 
که وحدت جامعه را هدف گرفته‌اند 
ح این ادعا که  استفاده شود. او طر
»وحدت و انسجام یک چماق است« 
را سخنی بی‌پایه دانست و یادآور 
شد در شرایط جنگ واجب‌ترین 
و نخستین حصاری که می‌توانیم 
پیرامون کشور تشکیل دهیم، 
»همبستگی« است و اولین آسیب 
و زهری که می‌توان به این وحدت 

و همبستگی القا کرد، حرف‌هایی از 
این جنس است.

 پزشکیان موافق 
محدودیت‌های اینترنتی نبود

طباطبایی با بیان اینکه محدودیت‌های 
اختیارات  درچارچوب  اینترنتی 
تفویض‌شده از سوی شورای عالی امنیت 
ملی و در شرایط خاص امنیتی اعمال 
شده بود، تأکید کرد که رئیس‌جمهوری 
از ابتدا موافق تداوم این محدودیت‌ها 
نبود. جمع‌بندی‌ها نیز موید این بود که 
تحلیل‌های ناظر بر اینکه اینترنت برای 
امنیت کشور ایجاد اختلال می‌کند، 

دلایل قانع‌کننده‌ای ندارد.
به گفته وی، پس از بررسی‌های 
کارشناسی و تشکیل ستادی متشکل 
از نمایندگان ارکان مختلف شورای 
عالی امنیت ملی به ریاست معاون 
اول رئیس‌جمهور، موضوع مجدداً 
مورد ارزیابی قرار گرفت و با رأی اکثریت 
اعضا، بازگشت اینترنت بین‌الملل 
به شرایط قبل تصویب شد. هرچند 
هنوز در برخی مناطق اختلال‌ها و 
کندی‌هایی مشاهده می‌شود ولی روند 
بازگشایی آغاز شده و با جدیت ادامه 

خواهد یافت.
 

کنترل تورم از اولویت‌های 
دولت است

طباطبایی همچنین به عملکرد 

دولت

گروه سیاسی

پرداخت 41 هزار میلیارد تومان از مطالبات گندمکاران
سخنگوی دولت گفت: »بر اساس اعلام وزارت نیرو، ۱۲ هزار 
مدرسه کشور به نیروگاه‌های خورشیدی مجهز خواهند شد 
تا علاوه بر تأمین بخشی از نیاز انرژی، از درآمدی پایدار نیز 

برخوردار شوند.«
فاطمه مهاجرانی، با بیان اینکه از مجموع حدود ۱۰۰ هزار 
مدرسه دولتی کشور، نزدیک به ۶۰ درصد به دلیل برخورداری 
از فضای مناسب روی بام‌ها، ظرفیت نصب صفحات 
ح علاوه بر ایجاد  خورشیدی را دارند، گفت: »اجرای این طر

درآمد پایدار برای مدارس، زمینه آشنایی دانش‌آموزان با 
فناوری‌های نوین و ضرورت مدیریت صحیح مصرف انرژی را 

نیز فراهم خواهد کرد.«
سخنگوی دولت در ادامه با اشاره به اقدامات سازمان برنامه 
و بودجه کشور گفت: »بر اساس اعلام این سازمان، سازمان 
هدفمندسازی یارانه‌ها در مرحله جدید، ۳۰ هزار میلیارد تومان 
از مطالبات گندمکاران را پرداخت کرده است. پیش از این نیز 
۱۱ هزار میلیارد تومان از این مطالبات تسویه شده بود و مجموع 

پرداختی‌ها به گندمکاران کشور تاکنون به ۴۱ هزار میلیارد 
تومان رسیده است.«

وی همچنین با اشاره به اقدامات وزارت راه و شهرسازی در حوزه 
بازگشت حجاج بیت‌الله الحرام گفت: »بر اساس اعلام این 
وزارتخانه، در چهار روز اول عملیات بازگشت حجاج، بیش از ۸۷۰۰ 
نفر از زائران ایرانی با انجام ۷۴ سورتی پرواز از فرودگاه جده به پنج 
ایستگاه پروازی کشور منتقل شده‌اند و روند بازگشت حجاج با 

برنامه‌ریزی انجام‌شده ادامه دارد.«
سخنگوی دولت در ادامه به اعلام وزارت امور اقتصادی و دارایی درباره 
بیمه شخص ثالث اشاره کرد و افزود: »تمامی دارندگان وسایل نقلیه 
موتوری اعم از زمینی و ریلی که فاقد بیمه‌نامه شخص ثالث هستند، 

می‌توانند از ۱۶ خردادماه نسبت به خرید بیمه‌نامه اقدام کنند.« 
مهاجرانی خاطرنشان کرد: »بر اساس اعلام وزارت اقتصاد، این افراد 
از بخشودگی کامل و ۱۰۰ درصدی جریمه حق بیمه بهره‌مند خواهند 
شد؛ اقدامی که می‌تواند زمینه افزایش پوشش بیمه‌ای وسایل نقلیه 

و کاهش مخاطرات ناشی از تردد بدون بیمه را فراهم کند.«
به گفته مهاجرانی، دولت با همکاری دانشگاه‌ها مصمم است 
از الگوهای سنتی عبور کرده و به سمت کشاورزی پربازده 
و دانش‌بنیان حرکت کند. در همین راستا، ۳۲ راهبرد 
مدیریت بحران آب که پس از مطالعات تخصصی و بررسی‌های 
کارشناسی تدوین شده بود، به امضای رئیس‌جمهوری رسید 

و برای اجرا به دستگاه‌ها و وزارتخانه‌های ذی‌ربط ابلاغ شد.


